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Grußworte

Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger,
liebe Fahrgäste,

eine gute Zusammenarbeit geht weiter: Die Ver-
kehrsbetriebe Leiningerland Eistalbus GmbH (VLL)
ist auch während der kommenden zehn Jahre für
die Buslinien in und um Grünstadt zuständig. Es
wird also weiterhin engagiert daran gearbeitet,
Sie komfortabel und zuverlässig von Haltestelle zu
Haltestelle zu bringen. Der Kreis Bad Dürkheim hat
mit dem Verkehrsverbund Rhein-Neckar, den
umliegenden Kommunen sowie mit der VLL ein

attraktives Fahrplanangebot geschaffen. Ziel ist es, Ihnen auch künftig
den Weg zur Arbeit, Schule oder zu Freizeitaktivitäten zu erleichtern.
Wünsche von Kommunen und Bürgern sind in die Planung eingeflossen.
Zum Beispiel wurden die Schulfahrten am Morgen zu
weiterführenden Schulen in Grünstadt verbessert.

Die neuen Fahrpläne gelten ab 10. Dezember 2023. Nähere Informatio-
nen finden Sie in dieser Broschüre, aber auch online auf www.vrn.de.
Der öffentliche Nahverkehr wird nicht nur in unserer Region bei der
Energiewende eine wichtige Rolle spielen, darum freue ich mich, wenn
Sie die Buslinien für Ihre persönlichen Wege nutzen und wünsche Ihnen
allzeit gute Fahrt!

Ihr

Hans-Ulrich Ihlenfeld
Landrat Landkreis Bad Dürkheim
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Sehr geehrte Damen und Herren,
liebe Fahrgäste,

die Grenzen zwischen den Landkreisen der Pfalz
zeugen viel mehr davon, was uns verbindet, als
davon, was uns trennt. Die Lebenswelten unserer
Bürgerinnen und Bürger hören nicht an Kreisgren-
zen auf – so auch zwischen den Kreisen Bad Dürk-
heim und dem Donnersbergkreis bzw. zwischen
Eisenberg und Grünstadt. Dies sollte gerade auch
bezüglich des öffentlichen Personennahverkehrs
unser Motto und unser Ansporn sein. Ich freue

mich daher, dass mit der Neuvergabe des Busverkehrs im Bereich Grün-
stadt nicht zuletzt auch über die Kreisgrenzen hinweg ein erweitertes
Fahrtenangebot umgesetzt werden konnte.

Lassen Sie uns alle etwas dazu beitragen, die Verkehrswende voranzu-
bringen. Wir als Kreisverwaltung tun das unsere mit einem ambitionier-
ten Radwegeprogramm und durch unser kontinuierliches Engagement
für einen gestärkten und gut vernetzten Personennahverkehr. Ganz auf
das Auto verzichten können aktuell in unserer ländlichen Region die
wenigsten, aber wir alle können etwas tun, indem wir öfter vom Auto
auf das Rad oder in den Bus umsteigen.

Ich wünsche dem Busverkehr im Bereich Grünstadt viel Erfolg und Ihnen
allen gute Fahrt!

Ihr

Rainer Guth
Landrat Donnersbergkreis
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Grußworte

Sehr geehrte Fahrgäste,

für viele Menschen ist der öffentliche Personen-
nahverkehr (ÖPNV) das Mittel der Wahl, bringt er
seine Kundschaft doch umweltfreundlich und
zuverlässig zugleich an den Zielort.

Die weitere Anpassung des öffentlichen Nahver-
kehrs war uns ein großes Anliegen. Ab Dezember
2023 wird Ihnen daher ein noch attraktiverer ÖPNV
angeboten, der auf allen Linien von montags bis

freitags neuerdings einen Stundentakt anbietet, sei es auf dem Weg zur
Arbeit, zum Einkaufen oder zum Arzt. Durch die neue Ausrichtung der
Abfahrtzeiten, Taktverstärkungen, sowie optimierten Strecken- und
neuen Linienverläufen werten wir den ÖPNV in der Region deutlich auf.
Das verbesserte Leistungsangebot stellt eine optimale Verknüpfung des
Busverkehrs mit dem Schienenpersonenverkehr dar und erleichtert ins-
gesamt den Umstieg auf Bus und Bahn.

So dürfte vor allem die neue Linienführung der Linie 454 als Ersatz für
den bisherigen Leininger Ring den ÖPNV stark aufwerten.

Machen Sie vom neuen und erweiterten Busangebot regen Gebrauch.
Auf den multimodalen Mobilitätsmix kommt es an.

Ich wünsche Ihnen auf Ihren Wegen mit den öffentlichen Verkehrsmit-
teln des Verkehrsverbundes Rhein-Neckar allzeit gute Fahrt!

Heiko Sippel
Landrat Landkreis Alzey-Worms
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Liebe Fahrgäste,

zum Fahrplanwechsel am 10. Dezember 2023
möchten wir für Sie die Angebote des Öffentlichen
Personennahverkehrs weiter verbessern und durch
die Finanzierung eines erweiterten Angebotes der
regionalen Buslinien Grünstadt – Hettenleidelheim
(– Eisenberg – Ramsen – Enkenbach) und Franken-
thal – Heßheim (– Dirmstein / Gerolsheim – Grün-
stadt) neue Mobilitätsangebote schaffen.

Für Sie als Kunden bedeutet dies attraktive Verbindungen, verbesserte
Anschlüsse zwischen Bussen und Zügen in den jeweiligen Schienen-
knoten sowie zusätzliche Fahrtmöglichkeiten.

Durch den Einsatz von zahlreichen neuen Bussen mit kostenlosem WLAN
und einer verbesserten Kundeninformation erhöht sich zudem der
Fahrgastkomfort.

Wir wünschen allen Fahrgästen gute Fahrt.

Ihr Zweckverband Öffentlicher Personennahverkehr Rheinland-Pfalz Süd

Michael Heilmann
Verbandsdirektor
ZÖPNV Rheinland-Pfalz Süd
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Sehr geehrte Damen und Herren,
sehr geehrte Fahrgäste,

der Verkehrsverbund Rhein-Neckar steht als Mobili-
tätsdienstleister im Verbundgebiet für umwelt- und
klimaverträgliche Mobilität und ein vielfältiges
Angebot im öffentlichen Personennahverkehr.

Der Busverkehr im Bereich Grünstadt wurde an die
Verkehrsbetriebe Leininger Land – Eistal-Bus GmbH
(VLL) vergeben, die die Verkehrsleistung für die
nächsten 10 Jahre übernehmen.

Diese Neuvergabe haben wir genutzt, um das Angebot für Sie noch
attraktiver zu gestalten. Sie erwartet ein deutlich besseres Leistungs-
angebot, insbesondere durch eine bessere Verknüpfung mit dem
Schienenverkehr an den wichtigen Bahnhaltepunkten.

Die Fahrgäste erwartet ein grundlegend optimiertes Angebot: So haben
wir zahlreiche Fahrtzeitanpassungen vorgenommen, um Anschlussver-
kehre besser zu erreichen und können nun einen Stundentakt auf allen
Linien anbieten. Darüber hinaus haben wir das Regionalbuslinienan-
gebot wesentlich verbessert, speziell an Wochenenden.

Aber auch der Fahrkomfort wird sich durch modernere und umwelt-
gerechtere Fahrzeuge spürbar verbessern. Und das alles können Sie
ganz einfach mit dem günstigen Deutschland-Ticket nutzen.

Wir wünschen allzeit gute Fahrt.

Dr. Michael Winnes
Geschäftsführer
Verkehrsverbund Rhein-Neckar GmbH

Grußworte

Dr. Michael Winnes
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Neuerungen im Busverkehr

Neuerungen im Busverkehr Grünstadt

Grundsätzliche Neuerungen
Fahrzeitanpassungen und 1-Stunden-Takt auf allen Linien (mit
Anpassungen im Schülerverkehr)
Verbessertes Angebot auf den regionalen Hauptlinien, speziell an
Wochenenden
Umbenennung der Linie 476 in Linie 456
Entfall der Linie 458: Höningen – Altleinigen – Carlsberg – Hettenlei-
delheim – Eisenberg, die Verbindungen werden von der Linie 454
übernommen
Entfall der Linie 459: Schülerverkehr Grundschule Kallstadt/ Real-
schule plus Weisenheim/Berg, die Verbindungen werden in andere
Linien integriert

Neuerungen bei den einzelnen Buslinien
Linie 451: Grünstadt – Offstein – Heppenheim – Worms
Diese Linie verkehrt zwischen Grünstadt und Worms. Von Montag bis
Freitag bis 21.00 Uhr fährt die Linie im 1-Stunden-Takt, samstags bis
19.00 Uhr. An Sonn- und Feiertagen fährt die Linie zwischen 12.00 und
19.00 Uhr im 2-Stunden-Takt. Ergänzt wird das Fahrtangebot durch
zusätzliche Fahrten im Schüler- und Berufsverkehr.

Linie 452: Neuleiningen (Battenberg) – Freinsheim – Weisen-
heim/Berg – Bad Dürkheim

Das Fahrtangebot und die Linienführung wurden ausgeweitet bzw.
geändert. Die neue Linienführung verläuft von Neuleiningen, Kleinkarl-
bach, Kirchheim, Dackenheim, Freinsheim, Kallstadt, Herxheim (Berg),
Weisenheim (Berg), Leistadt, nach Bad Dürkheim.
Die Linie verkehrt von Montag bis Freitag im 1-Stunden-Takt bis 20.00
Uhr. Ergänzt wird das Fahrtangebot durch zusätzliche Fahrten im Schü-
ler- und Berufsverkehr. Die neue Linienführung schließt eine Angebots-
lücke im Busliniennetz. Zwischen den Linien 452, 453 und 460 beste-
hen Umsteigebeziehungen. Zusätzlich entstehen Verknüpfungen zum
Schienenpersonennahverkehr (SPNV) und zur Rhein-Haardtbahn.
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Neuerungen im Busverkehr

Linie 453: Bad Dürkheim – Weisenheim/Berg – Grünstadt
Diese Linie bedient den Bereich zwischen Grünstadt und Bad Dürkheim.
Von Montag bis Freitag verkehrt die Linie bis 21.00 Uhr im 1-Stunden-
Takt, am Wochenende bis 19.30 Uhr. Ergänzt wird das Fahrtangebot
durch zusätzliche taktverdichtende Fahrten im morgendlichen und
nachmittäglichen Schüler- bzw. Berufsverkehr.
Zwischen dem 01. Mai und dem 01. November wird auf dieser Linie an
Sonn- und Feiertagen ein Fahrradbus mit zusätzlichem Anhänger unter-
wegs sein.

Linie 454: Grünstadt – Carlsberg – Hettenleidelheim –
Eisenberg

Zukünftig verkehrt die Linie 454 bis/ab Eisenberg mit einer neuen
Anschlussbeziehung in Eisenberg zum Schienen- und Busverkehr. In
Hettenleidelheim besteht eine Umsteigemöglichkeit von und zur Linie
457. Von Montag bis Freitag fährt die Linie im 1-Stunden-Takt bis 21.00
Uhr, samstags bis 19.00 Uhr und an Sonn- und Feiertagen bis 18.00
Uhr im 2-Stunden-Takt. Ergänzt wird das Fahrtangebot durch zusätzli-
che Fahrten im Schüler- und Berufsverkehr.
Zum Start im Dezember 2023 wird auch ein lange gehegter Wunsch aus
Carlsberg umgesetzt: Die Schülerinnen und Schüler können zukünftig
etwas später zur Schule losfahren.

Linie 455: Grünstadt – Obrigheim – Bockenheim – Quirnheim
– Eisenberg

Die Linie verkehrt von Montag bis Freitag bis 20.00 Uhr im 1-Stunden-
Takt. Samstags fährt die Linie zwischen 12.00 und 16.00 Uhr. Ergänzt
wird das Fahrtangebot durch zusätzliche Fahrten im Schüler- und
Berufsverkehr.

Linie 456: Schnellbus LU BASF – Grünstadt – Eisenberg –
Kirchheimbolanden

Auf dieser Linie werden ergänzend zu den Linien 460 und 461 direkte
Verbindungen zur BASF hergestellt. Die Linie fährt von Montag bis Frei-
tag, die Fahrtzeiten sind an Schichtbeginn und -ende der BASF ange-
passt. Die Liniennummer wurde von 476 in 456 geändert.
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Linie 457: Grünstadt – Hettenleidelheim – Eisenberg – Ramsen
– Enkenbach

Diese Linie verkehrt zwischen Grünstadt und Enkenbach. Von Montag bis
Samstag fährt die Linie bis 21.00 Uhr im 1-Stunden-Takt, an Sonn- und
Feiertagen bis 19.00 Uhr im 2-Stunden-Takt. Ergänzt wird das Fahrtan-
gebot durch zusätzliche Fahrten im Schüler- und Berufsverkehr.
Neu ist, dass für die Schülerinnen und Schüler aus Hettenleidelheim
zukünftig morgens Fahrten bis zum Schulzentrum Grünstadt angeboten
werden.

Linie 460: (LU BASF) – Frankenthal – Heßheim – Dirmstein –
Kirchheim – Grünstadt

Die Linie 460 ist auf der Strecke zwischen Grünstadt, Kirchheim, Lau-
mersheim, Dirmstein, Heßheim und Frankenthal unterwegs. Zur Anbin-
dung der BASF verkehren einige Fahrten ab/bis Ludwigshafen Oppau.
Von Montag bis Samstag fährt die Linie bis 21.00 Uhr im 1-Stunden-
Takt, an Sonn- und Feiertagen bis 19.00 Uhr. An Samstagen, Sonn-
und Feiertagen verkehrt die Linie zwischen Frankenthal und Heßheim
im 1-Stunden-Takt. Zwischen Frankenthal und Grünstadt besteht an
diesen Tagen ein 2-Stunden-Takt. Ergänzt wird das Fahrtangebot durch
zusätzliche Fahrten im Schüler- und Berufsverkehr.
In Verbindung mit der Linie 461 entsteht ein 30-Minuten- bzw. ein
1-Stunden-Takt zwischen Grünstadt und Frankenthal.

Linie 461: (LU BASF) – Frankenthal – Heßheim – Gerolsheim –
Großkarlbach – Grünstadt

Mit der Linie 461 wird der Bereich zwischen Grünstadt, Öbersülzen,
Gerolsheim, Dirmstein, Heßheim und Frankenthal bedient. Zur Anbin-
dung der BASF verkehren einige Fahrten ab/bis Ludwigshafen Oppau.
Von Montag bis Freitag fährt die Linie bis 22.00 Uhr im 1-Stunden-Takt,
samstags bis 21.00 Uhr und sonn- und feiertags bis 20.00 Uhr. An
Samstagen, Sonn- und Feiertagen ist die Linie zwischen Frankenthal
und Heßheim im 1-Stunden-Takt unterwegs. Zwischen Frankenthal und
Grünstadt besteht an diesen Tagen ein 2-Stunden-Takt. Ergänzt wird
das Fahrtangebot durch zusätzliche Fahrten im Schüler- und Berufsver-
kehr. In Verbindung mit der Linie 460 entsteht ein 30-Minuten- bzw.
ein 1-Stunden-Takt zwischen Grünstadt und Frankenthal.
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Neuerungen im Busverkehr

Stadtverkehr Grünstadt – Ringlinien
Die Linien 471, 472, 473 und 474 bilden gemeinsam den Stadtbus
Grünstadt. Die Linien 471 und 474 verkehren im 1-Stunden-Takt. Die
Linien 472 und 473 in einem wechselseitigen 2-Stunden-Takt.

Linie 471: Bahnhof – Asselheim – Bahnhof (Friedrich-Ebert-
Straße)

Die Linie wird von Montag bis Freitag von 9.00 bis 18.00 Uhr bedient,
an Samstagen zwischen 9.00 und 13.00 Uhr.

Linie 472: Bahnhof (Friedrich-Ebert-Straße) – Sausenheim –
Bahnhof

Zwischen Montag und Freitag fährt diese Linie zwischen 10.00 und
18.00 Uhr, samstags von 10.00 Uhr bis 12.00 Uhr.

Linie 473: Bahnhof – Krankenhaus – Bahnhof
Auf dieser Linie besteht von Montag bis Freitag ein Angebot von 9.30 bis
17.30 Uhr, an Samstagen von 9.30 bis 13.30 Uhr.

Linie 474: Bahnhof – Gewerbegebiet (Globus) – Bahnhof
Diese Linie wird von Montag bis Freitag von 6.30 bis 20.00 Uhr bedient,
an Samstagen von 10.00 bis 16.00 Uhr.

12



Ihr Verkehrsunternehmen stellt sich vor

VLL Verkehrsbetriebe Leininger Land –
Eistal-Bus GmbH

Die VLL Verkehrsbetriebe Leininger Land – Eistal-Bus GmbH als Teil der
mittelständisch und familiengeführten BEHLES-Gruppe bedient seit 2011
die regionalen Buslinien im Bereich Grünstadt. Umso mehr freut es uns,
dass wir nach erneuter europaweiter Ausschreibung mit einem attrakti-
ven Angebot die Verkehrsleistungen in unserem Heimatgebiet weiter
erbringen dürfen.
Rund 260 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter als Herzstück der Unterneh-
mensgruppe engagieren sich tagtäglich für einen zuverlässigen öffentli-
chen Personennahverkehr. Betriebsleitung, Fahrdienst, Werkstatt und
Verwaltung tragen dabei Hand in Hand für einen funktionierenden Fuhr-
park von über 200 Fahrzeugen Sorge.
Für den Bündelbetrieb der kommenden zehn Jahre werden wir unsere
Flotte weitestgehend durch Neufahrzeuge ersetzen, die mit komfortabler
Überlandbestuhlung, Klimatisierung und Fahrgast-WLAN im Sinne eines
größtmöglichen Nutzens für unsere Fahrgäste ausgestattet sind.
Wir freuen uns, Sie auch in den kommenden zehn Jahren „bei Wind und
Wetter“ als zuverlässigen Partner auf Ihrem Weg zur Arbeit, zur Schule
oder zur freizeitlichen Aktivität begleiten zu dürfen.
Informationen zum Fahrplanangebot, zu tagesaktuellen Meldungen über
Zusatzverkehre, Umleitungen und betrieblichen Störungen erhalten Sie
unter www.behles-bus.de oder www.vrn.de.
Gerne stehen wir Ihnen auch bei jeglichen tariflichen Belangen mit Rat
und Tat zur Seite. Abo- und Zeitkarten können vor Ort oder direkt online
unter www.behles-bus.de/abocenter erworben werden.

Wir wünschen Ihnen allzeit gute Fahrt!

Marc Hein
Geschäftsführer der VLL Verkehrsbetriebe
Leininger Land – Eistal-Bus GmbH
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Das Verbundgebiet
Der Verkehrsverbund Rhein-Neckar (VRN) erschließt Ihnen ein Gebiet,
das sich über Teile der drei Bundesländer Baden-Württemberg, Rhein-
land-Pfalz und Hessen erstreckt.

Derzeit ermöglichen Ihnen 55 Verbundpartner, von Alzey und Bensheim
im Norden bis Wissembourg, Lauterbourg und Sinsheim im Süden,
vom Main-Tauber-Kreis im Osten bis weit über Kaiserslautern in
Richtung Westen hinaus zu fahren. Und das bequem, preiswert und
flexibel.

Die Verkehrsmittel im VRN
Mit aufeinander abgestimmten Fahrplänen und einem einheitlichen
Tarifangebot können Sie

alle Busse,
alle Straßenbahnen und
alle freigegebenen Züge (DB: RE, RB und S-Bahn jeweils in der
2. Klasse) benutzen.

Der Verkehrsverbund Rhein-Neckar (VRN)

VRN: Tickets – Fahrplanauskünfte – myVRN-App
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Der VRN kann noch mehr
Durch Kooperationen mit CarSharing-Anbietern und dem Fahrradver-
mietsystem VRNnextbike bietet der VRN Ihnen eine praktische Ergänzung
zu Bus und Bahn und eine günstige und bequeme Alternative zum eige-
nen Auto.

VRN-Service
Sie haben verschiedene Möglichkeiten bequem, schnell und zuverlässig zu
Ihrer persönlichen Bus- und Bahnverbindung und zu Informationen über
Fahrkartenangebote und Fahrpreise zu kommen. Auskünfte zum Fahrplan,
Fahrkarten und Preisen erhalten Sie

bei den Mobilitätszentralen und Kundenzentren der Verkehrs-
unternehmen,
unter der VRN-Servicenummer 0621.1077077,
im Internet unter www.vrn.de und
über die kostenlose und praktische Mobilitäts-App myVRN mit Aus-
künften zu Bike- und CarSharingangeboten und Ticketkauf-Funktion.

Teilweise Anerkennung des VRN-TarifsTeilweise Anerkennung des VRN-Tarifs
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VRN: Tickets – Fahrplanauskünfte – myVRN-App

Der Luftlinientarif

Vom Luftlinienkilometer zum Fahrpreis
Machen Sie Ihr Smartphone zum Fahrschein für das gesamte
VRN-Gebiet und fahren Sie mit dem Luftlinientarif. Er wird auf
Basis der per Luftlinie ermittelten Kilometer zwischen Einstiegs-
und Ausstiegshaltestelle – also der kürzesten Entfernung –
berechnet. Check-in und Check-out bzw. Be-out erfolgen direkt
per Smartphone mit der eTarif- oder Tickin-App.

Preise Luftlinientarif
Der Fahrpreis setzt sich zusammen aus dem Grundpreis pro
Fahrt und der Summe des Fahrpreises pro gefahrenem Kilome-
ter, er wird am Fahrtende automatisch ermittelt.

Gefahrene Strecke Bezahlte Strecke

Innovativ: Sie bezahlen nicht für den tatsächlichen Fahrweg, sondern

für die kürzeste Entfernung (Luftlinie) zwischen Start- und Zielhaltestelle!

Luftlinientarif €
Grundpreis Regeltarif pro Fahrt 1,56

Fahrpreis Regeltarif pro Kilometer 0,28

Grundpreis BC-Ticket pro Fahrt 1,17

Fahrpreis BC-Ticket pro Kilometer 0,21

Maximalpreis pro Tag je nach Entfernung 14,24

Maximalpreis pro Monat je nach Entfernung 157,50
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Abrechnung zum Bestpreis
Die Abrechnung erfolgt zum Bestpreis. Das heißt: Sie bezahlen
jetzt pro Fahrt, pro Tag und pro Monat garantiert nie mehr als
beim günstigsten Fahrschein im Wabentarif.

Mitnahme vier weiterer Personen möglich
Sie können jetzt bis zu vier weitere Personen mitnehmen und
erhalten einen attraktiven Mitfahrerrabatt: Für alle Mitfahrenden
zahlen Sie pro Fahrt nur 50 Prozent des Fahrpreises, den Sie als
Hauptnutzerin bzw. -nutzer bezahlen. Die Bestpreisabrechnung
pro Tag und Monat wird für Mitfahrende nicht angewendet.

So einfach geht’s
1. Registrieren:
Installieren Sie die kostenlose App eTarif oder Tickin auf Ihrem
Smartphone und registrieren Sie sich einmalig.

2. Check-in beim Einsteigen:
Starten Sie die App und melden Sie sich bei Fahrtbeginn an.

3. Fahren:
Die gültige Fahrtberechtigung befindet sich auf Ihrem Smart-
phone. Bei einer Kontrolle zeigen Sie die aktivierte Fahrtbe-
rechtigung auf Ihrem Smartphone vor. Umsteigen – auch zwi-
schen Bahn, Straßenbahn und Bus – ist ohne erneutes Ab-
und Anmelden möglich.

4. Check-out/Be-out beim Aussteigen:
Die Tickin-App erkennt das Fahrtende automatisch und bei
der eTarif-App melden Sie sich einfach ab. Der Fahrpreis für
Ihre Fahrt wird Ihnen angezeigt.

5. Bezahlen:
Am Monatsende bezahlen Sie bequem per Lastschrift. Mit einem
Maximalpreis je nach Entfernung von 14,24 € pro Tag und
157,50¤ pro Monat haben Sie volle Kostenkontrolle.
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Von der Wabe zur Preisstufe Ihrer Fahrkarte
Das VRN-Verbundgebiet ist in Tarifzonen – sogenannte Waben –
eingeteilt. Jede Wabe entspricht einer Preisstufe. Wie viel eine Fahrt
kostet, hängt davon ab, welche und wie viele Waben Sie durchfahren.

So gilt zum Beispiel
für Fahrten inner-
halb der Wabe 72
die Preisstufe 1.
Für Fahrten von
Kleinkarlbach in der
Wabe 72 nach Kall-
stadt in der Wabe 82
gilt die Preisstufe 2.
Für Fahrten von
Kirchheim in der
Wabe 72 über
Freinsheim in der
Wabe 82 nach Bad
Dürkheim in der
Wabe 92 gilt die
Preisstufe 3.

Beginnt oder endet Ihre Fahrt auf einer grün markierten Wabengrenze,
zahlen Sie nur für die Wabe, in der Sie fahren.

Welche öffentlichen Verkehrsmittel Sie für Ihre Fahrt nutzen, spielt
übrigens keine Rolle.

Den Wabenplan für das gesamte VRN-Gebiet erhalten Sie
bei den Verkaufsstellen der Verkehrsunternehmen. Außer-
dem finden Sie ihn unter www.vrn.de

VRN: Tickets – Fahrplanauskünfte – myVRN-App

Der Wabentarif
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Tickets – preisstufenabhängig oder verbundweit gültig
Es gibt Tickets, die preisstufenabhängig sind und nur in dem
jeweils gewählten Geltungsbereich genutzt werden können.
Außerdem gibt es Halbjahres- und Jahreskarten, die preisstufen-
unabhängig sind und verbundweit gelten. Und es gibt das
deutschlandweit geltende Deutschland-Ticket. Welche Fahr-
karte die für Sie passende ist, hängt davon ab, wie oft und wie
weit Sie mit Bus und Bahn fahren.

Ihr Weg zum Ticket
Tickets erhalten Sie

im Bus,
an Fahrkartenautomaten,
bei den Mobilitätszentralen, Kundenzentren und Verkaufs-
stellen der Verkehrsunternehmen,
online unter www.vrn.de
und als Handy-Ticket für Ihr Smartphone.
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VRN: Tickets – Fahrplanauskünfte – myVRN-App

Tickets für gelegentliche Fahrten

Tickets für Kinder
In Begleitung einer Begleitperson mit gültigem Fahrschein fah-
ren Kinder unter 6 Jahren unentgeltlich. Die Anzahl der Kinder
unter 6 Jahren ist beliebig. Für Kinder und Jugendliche von 6
bis einschließlich 14 Jahre gibt es Tickets zum ermäßigten Tarif
für Kinder.

Die Geltungsdauer richtet sich nach der Preisstufe:

Preisstufe Geltungsdauer
in den Preisstufen 0, City (Westpfalz) und 1 60 Minuten

in den Preisstufen 2, 21

und in den Stadttarifen (HD, MA/LU) 90 Minuten

in den Preisstufen 3–5 180 Minuten

in den Preisstufen 6–7 360 Minuten

Einzel-Ticket, 5-Fahrten-Ticket
und BC-Ticket

Das Einzel-Ticket, das 5-Fahrten-Ticket und das BC-Ticket eig-
nen sich für alle, die gelegentlich mit Bus und Bahn fahren.

Das 5-Fahrten-Ticket erhalten Sie als Paket mit fünf Einzel-
Tickets. Das BC-Ticket können Inhaber einer gültigen BahnCard
(25, 50 und 100) und Jugend-BahnCard kaufen.

Einzel-Ticket, 5-Fahrten-Ticket und BC-Ticket gelten
für eine Person,
für die Fahrt in eine Richtung im gewählten Geltungsbereich,
entsprechend der preisstufenabhängigen Geltungsdauer.
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Preise Einzel-Ticket, 5-Fahrten-Ticket, BC-Ticket

Preisstufe

Einzel- BC- 5-Fahrten-
Ticket Ticket 1) Ticket2)

Erw. Kind Fahrrad Erw. Kind

Stadttarif HD 3,20 2,20 2,20 2,40 2,88 2,02

Stadttarif MA/LU 3,20 2,20 2,20 2,40 2,88 2,02

City (Westpfalz)3) 2,10 1,50 1,50 1,60 1,90 1,34

Preisstufe 04) 2,10 1,50 1,50 1,60 1,90 1,34

Preisstufe 15) 2,60 1,80 1,80 2,00 2,34 1,64

Preisstufe 2 3,60 2,50 2,50 2,70 3,24 2,26

Preisstufe 216) 4,30 3,00 3,00 3,20 3,88 2,72

Preisstufe 3 5,20 3,60 3,60 3,90 — —

Preisstufe 4 7,30 5,10 5,10 5,50 — —

Preisstufe 5 9,40 6,60 6,60 7,10 — —

Preisstufe 6 11,70 8,20 8,20 8,80 — —

Verbundgebiet 13,90 9,70 9,70 10,40 — —

1) bei Vorlage einer gültigen BahnCard der DB AG

2) Preis pro Fahrt

3) Die Preisstufe City (Westpfalz) gilt für die Innenstadt Zweibrücken (Wabe 709), für den Stadtverkehr
Landstuhl (Wabe 844), für Kusel (Wabe 780) und für Rodalben (Wabe 730).

4) Die Preisstufe 0 gilt innerhalb der Städte Alzey (Buslinien Alzey Kernstadt und zum Stadtteil Weinheim),
Buchen (Kernstadt), Bürstadt, Eberbach, Edingen-Neckarhausen, Heppenheim, Herxheim (SÜW),
Hilsbach-Weiler (Grundschule), Ilvesheim, Landau, Sinsheim (Kernstadt und innerhalb der
Stadtteile), St. Leon-Rot, Viernheim, Walldorf*, Walldürn (Kernstadt), Wiesloch (Kernstadt, innerhalb
von Baiertal, Schatthausen und Frauenweiler sowie zwischen Wiesloch Kernstadt und Frauenweiler),
innerhalb und zwischen bestimmter Orte im Main-Tauber-Kreis.
* Kostenloser Nahverkehr seit 01.01.2022

5) Die Preisstufe 1 gilt auch innerhalb der Städte Kaiserslautern (Wabe 800),
Pirmasens (Wabe 700) und Zweibrücken (Wabe 710).

6) Die Preisstufe 21 gilt für die im Wabenplan markierten Umlandbereiche der Städte Kaiserslautern,
Pirmasens und Zweibrücken.

Besonderer Ortstarif in Grünstadt

Für Fahrten mit den Buslinien 471, 472, 473 und 474 innerhalb der
Stadt Grünstadt gibt es ermäßigte Einzel-Tickets und Tages-Tickets für
Erwachsene und Kinder.

Stadtbus Grünstadt Erw. Kind

Einzel-Ticket 1,30 0,80

Tages-Ticket 2,60 2,60
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Erläuterungen zu *) unter Fahrpreistabelle „Preise Einzel-Ticket, 5-Fahrten-Ticket, BC-Ticket“

Tages-Tickets

VRN: Tickets – Fahrplanauskünfte – myVRN-App

Tickets für gelegentliche Fahrten

Die Tages-Tickets sind ideal für alle, die einen ganzen Tag lang
mit Bus und Bahn mobil sein möchten.

Anstelle einer Person können Sie maximal einen Hund kosten-
los mitnehmen.

Das Tages-Ticket gibt es in drei Varianten

Tages-Ticket Familie
gilt für 2 Personen
und beliebig viele Familien-/Enkelkinder
bis einschließlich 14 Jahren

Tages-Ticket Gruppe
gilt für bis zu 5 Personen

Die Tages-Tickets gelten
ab Entwertung bis 3.00 Uhr am Folgetag,
bei Entwertung am Samstag bis zum nachfolgenden Montag
3.00 Uhr,
bei Entwertung an Freitagen oder an Werktagen vor gesetzli-
chen Feiertagen bis 6:00 Uhr des Folgetages
im gewählten Geltungsbereich.

Preise Tages-Tickets

Preisstufe Tages-Ticket Tages-Ticket Tages-Ticket
Familie Gruppe

Preisstufe 04), 15),
City (Westpfalz)3) 5,90 8,30 13,10

Stadttarif HD, MA/LU 8,30 11,30 17,30

Preisstufe 2, 216) und 3 10,30 13,70 20,30

Verbundgebiet 17,80 23,80 34,60

Tages-Ticket
gilt für 1 Person
und beliebig viele Familien-/Enkelkinder bis
einschließlich 14 Jahren
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Erläuterungen zu *) unter Fahrpreistabelle „Preise Einzel-Ticket, 5-Fahrten-Ticket, BC-Ticket“

5-Tage-Ticket

Das 5-Tage-Ticket ist ideal für alle, die fünf Tage lang von früh
bis spät mobil sein möchten.

Das 5-Tage-Ticket gilt
für eine Person,
innerhalb von sechs Monaten an fünf frei wählbaren Tagen
jeweils ab Entwertung bis 3.00 Uhr am Folgetag,
bei Entwertung am Samstag bis zum nachfolgenden
Montag 3.00 Uhr,
bei Entwertung an Freitagen oder an Werktagen vor gesetzli-
chen Feiertagen bis 6.00 Uhr des Folgetages
im gewählten Geltungsbereich.

Das Tages-Ticket Gruppe für Kindergartengruppen
Kindergartengruppen bis zu 30 Personen (Kinder und Begleitung)
können für Ausfüge das Tages-Ticket Gruppe in der entsprechen-
den Preisstufe nutzen.

Preise 5-Tage-Ticket

Preisstufe pro Tag 5-Tage-Ticket

Preisstufe 04), 15), City (Westpfalz)3) 4,72 23,60

Stadttarif HD, MA/LU 6,64 33,20

Preisstufe 2, 216) und 3 8,24 41,20

Verbundgebiet 14,24 71,20

Das 5-Tage-Ticket erhalten Sie als Paket mit fünf einzelnen
Tages-Tickets. Jedes Tages-Ticket ist vor dem jeweiligen Fahrt-
beginn zu entwerten.

Das 5-Tage-Ticket ist ab dem Kaufdatum sechs Monate lang
gültig.
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Deutschland-Ticket

Für alle, die einfach und preisgünstig in der Region und
deutschlandweit mobil sein möchten
Das Deutschland-Ticket erhalten alle, die nicht nur im Ver-
bundgebiet des VRN, sondern deutschlandweit mit den öffent-
lichen Verkehrsmitteln im Nahverkehr mobil sein wollen.

Deutschlandweit mobil
Das Deutschland-Ticket ist eine persönliche Jahreskarte, die im
Abo angeboten wird. Es gilt

ab dem gewählten Monatsersten,
für eine Person,
deutschlandweit,
in allen Bussen, Straßenbahnen, U-Bahnen und freigegebe-
nen Zügen (DB: RegionalExpress, RegionalBahn und S-Bahn
jeweils in der 2. Klasse),
in allen Ruftaxilinien und neuen Linienbedarfsverkehren,
im Verbundgebiet des VRN für Fahrten mit der Krebsbachtal-
bahn und dem Bundenthaler sowie
für Fahrten nach Lauterbourg und Wissembourg.

Für nur 1,61 € pro Tag
Das Deutschland-Ticket kostet

49,00 € pro Monat im Abo.
Damit sindSie für 1,61 € pro Tag deutschlandweitmobil mit den
öffentlichen Verkehrsmitteln im Nahverkehr.

VRN: Tickets – Fahrplanauskünfte – myVRN-App

Tickets für regelmäßige Fahrten

Im VRN gibt es weiterhin die in den Bussen und Bahnen im VRN
geltenden Monatskarten für Schüler*innen und Erwachsene, das
Semester-Ticket für Studierende sowie Jahreskarten für Schüler*innen,
Auszubildende, Pendler*innen und ab 60-Jährige. Im Preis-Leis-
tungsverhältnis wesentlich günstiger als die VRN-Zeitkarten ist jedoch
das Deutschland-Ticket.
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Mitnahmeregelungen
Das Deutschland-Ticket gilt für eine Person. Kinder unter 6
Jahren können Sie kostenlos mitnehmen, Kinder ab 6 Jahren
benötigen ein eigenes Ticket.

So kommen Sie zu Ihrem Deutschland-Ticket
Einen Bestellschein für das Deutschland-Ticket gibt‘s unter
www.vrn.de.
Schicken Sie den vollständig ausgefüllten Bestellschein an das
gewünschte Vertragsunternehmen und Sie erhalten Ihr
Deutschland-Ticket per Post.
Damit Sie Ihr Deutschland-Ticket zum 1. Ihres Wunschmonats
erhalten, müssen Sie es bis zum 10. des Vormonats bestellen.
Das Deutschland-Ticket ist eine Jahreskarte, kann aber monat-
lich gekündigt werden. Die schriftliche Kündigung muss Ihrem
Vertragsunternehmen bis zum 10. eines Monats vorliegen,
damit sie zum 1. des Folgemonats wirksam wird.

Das Deutschland-Ticket als Handy-Ticket erhalten Sie auch in
der myVRN-App. Einfach die myVRN-App auf’s Handy laden,
Deutschland-Ticket kaufen und mit Ticket und Fahrplan in der
Tasche fahren, so oft und so weit Sie wollen.
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VRN: Tickets – Fahrplanauskünfte – myVRN-App

Fahrplanauskünfte und myVRN-App

Fahrplanauskünfte

Fahrplanauskünfte zu den von Ihnen gewünschten Fahrten erhalten
Sie rund um die Uhr unter

der VRN-Servicenummer 0621.10770 70,
online unter www.vrn.de und
in der myVRN-App.

myVRN-App

Die myVRN-die App ist die App für Ihre Mobilität in der Region.
Mit der App haben Sie u.a.

Ihre persönliche Fahrplanauskunft sowohl für die Region als auch
deutschlandweit,
Ihre Abfahrtzeiten an der Haltestelle oder Bahnstation,
die Möglichkeit jederzeit flexibel für sich selbst oder eine Begleit-
person Tickets für einzelne Fahrten zu kaufen,
die Möglichkeit per Check-in und Check-out mit dem Luftlinientarif
zum Bestpreis zu fahren,
die Möglichkeit das Deutschland-Ticket als Handy-Ticket zu kaufen.

Einfach die myVRN-App auf’s Handy laden und mit Fahrplan und
Ticket auf dem Smartphone fahren, so oft und so weit Sie wollen.

-
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Mo, Di, Mi, Do, Fr,
SAAA, SOOOOOOO
verlängern Sie
Ihr Wochenende!

Das Tages-Ticket mit

verlängerter Gültigkeit

am Wochenende
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www.vrn.de

Einfach
ankommen.

myDeutschland-Ticket.
myVRN-App!

Kontakt und Verkaufsstellen

VLL Verkehrsbetriebe Leininger Land – Eistal-Bus GmbH
Daimlerstr. 10a
67269 Grünstadt
Telefon: 06359.3197
Hotline: 0800.999 9347
(Tel. Erreichbarkeit: Montag bis Freitag von 05.30 bis 16.30 Uhr.
Die Hotline bleibt dauerhaft geschaltet)
E-Mail: info@behles-bus.de
www.behles-bus.de

AboCenter
Am Bahndamm 10
67292 Kirchheimbolanden
Telefon: 06352.70 575-22
E-Mail: abocenter@behles-bus.de
Öffnungszeiten:
Montag bis Donnerstag von 09.00 bis 12.00 Uhr und 13.00 bis 16.00 Uhr
Freitag von 09.00 bis 12.00 Uhr

Verkaufsstelle
Schreibwaren Wallner
Am Marktplatz 3
67304 Eisenberg (Pfalz)
Telefon: 06351.7392
Öffnungszeiten:
Montag und Mittwoch bis Freitag von 08.30 bis 12.00 Uhr und 14.30 bis 18.00 Uhr
Dienstag und Samstag von 08.30 bis 12.00 Uhr

VRN-Servicenummer: 0621.1077077

myVRN: Die Mobilitäts-App für unterwegs mit Ticketkauf-Funktion

www.vrn.de
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